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СОЦІАЛЬНА  РЕАБІЛІТАЦІЯ ДІТЕЙ-СИРІТ І ДІТЕЙ, ПОЗБАВЛЕНИХ 

БАТЬКІВСЬКОГО ПІКЛУВАННЯ, В УМОВАХ ПРИЙОМНОЇ СІМ’Ї 

 

Ганна Жигилій 

 

Науковий керівник – доктор педагогічних  наук, доцент В.В. Костіна 

 

Одним із найважливіших завдань будь-якої держави є соціальний захист 

дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування. За даними сайту MY 

Новини в Україні всього мешкає 7 579 700 дітей: з них – 69 852 дітей, які 

належать до категорії дітей-сиріт і дітей, що позбавлені батьківського 

піклування, з яких понад 23 000 - діти-сироти і 47 229 – позбавлені 

батьківського піклування; на всиновлення чекають 6 000 неповнолітніх; 326 

дітей – безпритульні. Станом на 01.04.2020 року в Харківській області 92,8 % 

дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, охоплено 

сімейними формами виховання [8]. Статистичні дані дозволяють стверджувати, 

що важливим напрямом соціальної допомоги в Україні є соціальна реабілітація 

дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування. 

Аналіз наукових праць з проблеми соціального сирітства показав, що її 

досліджували у таких аспектах: соціально-правовий (Л. Артюшкіна, 

А. Поляничко) [1]; соціально-педагогічний (Г. Бевз [2] , О. Безпалько [3], 

В. Брутман [4]); психологічний (М. Кулеша-Любінець [6], А. Прихожан, 

Н. Толстих [7]). Узагальнення наукових досліджень засвідчили наявність 

відмінностей у  вихованців інтернатних закладів та дітей, які виховуються у 

сім’ях за такими показниками: станом здоров’я, розвитком інтелекту та 

адаптаційними характеристиками. Також дослідники зазначають, що для 

формування кращого майбутнього як країни так і дітей-сиріт мають вирішальну 

роль такі умови: влаштування дитини у прийомну сім’ю, що готова виявляти до 

неї батьківську турботу, підтримку та любов; прийомні сім’ї потребують 

допомоги соціальних працівників у створенні сприятливого середовища для 

реабілітації дитини, позбавленої батьківського піклування; основним 

принципом роботи соціального працівника, який здійснює супровід прийомних 

дітей, є індивідуальний підхід до кожної дитини, що сприяє її повноцінній 

соціалізації, реабілітації та збереженню її здоров’я. 

Проблема соціального супроводу прийомних дітей є предметом наукових 

досліджень (Г. Бевз, Н. Долі, В. Кузьмінського, О. Нескучаєвої, К. Соколова та 

ін.) [2]. Науковцями розроблено основи соціальної роботи, що спрямовано на 

організацію комплексних заходів для підтримки, реабілітації та соціалізації 

прийомних дітей. Узагальнення наукових досліджень вищезазначених авторів 

засвідчило, що для кожної дитини, яка влаштовується у прийомну сім’ю, 

існують чинники ризику, що ускладнюють її адаптацію до нових умов життя, 

які можна поділити на дві групи: 1) чинники, що пов’язані з біологічною сім’єю 

прийомної дитини та умовами її попереднього проживання; 2) чинники, 

пов’язані з особливостями психічного розвитку самої дитини, отримані 

внаслідок втрати опіки з боку біологічних батьків. Також для успішного 
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пристосування дітей-сиріт в умовах прийомної сім’ї науковцями визначено такі 

умови [2]: підтримка дитини-сироти; пошук індивідуальних способів  для 

адаптації дитини-сироти в новій родині; прояви батьківського тепла з метою 

допомоги сформувати у дитини соціально-значущі ціннісні орієнтації; 

систематична співпраця з соціальними працівниками та психологами, які 

допомагають новоствореній сім’ї створити найкраще середовище для адаптації 

та реабілітації дитини-сироти. 

Дослідники доводять, що для якісного здійснення фахівцями соціальної 

галузі вищезазначених функцій є їхня професійна підготовка до зазначеного 

виду діяльності [5]. 

Перспективним напрямом подальших досліджень є розробка методичних 

матеріалів для роботи соціальних працівників з прийомними сім’ями, що 

забезпечують успішну соціальну реабілітацію дітей-сиріт та дітей, позбавлених 

батьківського піклування в умовах пандемії Соvid 19. 
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